

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD, Szivák-tér 10. Telefon 52.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felelős kiadó: MAKAY IMRE.

Előfizetési ár havonta 20.000 korona.
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

Lenni, vagy nem lenni . . .

Még össze sem ült az ünnep után a nemzetgyűlés, de már halljuk a harci riadót: az ellenzék erős „harcra” készül és a költségvetési vita során kívánja tovább firtatni a franküggy — mondvacsinát — rejtelmét és erőszakosan felidézett bonyodalmait. Még meg sem állapították a nemzetgyűlés munkarendjét, de a másik oldalon már elkészültek a programmal: meg kell akadályozni, lehetetlenné kell tenni a munkát, lehetetlenné kell tenni azt, hogy az ország akaratát érvényesítsék s boldoguljon a nemzet.

Az egyszerű újságolvasó, aki unottan lapozza át a politikai elmefuttatásokat tartalmazó hasábokat, aligha sejtí, hogy milyen vészterhesen igaz a fenti megállapítás, mennyire tény az, hogy a harcra készülők ezuttal is az ország, a nemzet, valamennyiünk érdeke ellen törnek.

Azt hisszük felesleges különösből bizonyítgatnunk, hogy Magyarország létérdeke függ attól, sikerül-e legalább fokozatosan enyhíteni a Trianonban az országra rakott bilincseket, visszaszerezhetjük-e legalább annyira önállóságunkat, hogy nem szólhatunk bele minden legapróbb ügyünkbe, nem kell minden fillér kiadásához idegenek engedélyét kikérnünk. Mindenki tudja, hogy az egyre növekvő munkanélküliséget, mindinkább általánosuló nyomorúságot a külföldről reánk oktroyált B. listázás, a beruházások megszorítása, a hitelkeretek csökkentése okozta.

Az operáció súlyos volt, de — sikerült. Az elszenvedett vérvesztés azonban akkora, hogy most már egyetlen pillanatot sem késlekedve, hozzá kell látni az ország talpraállításához, az egész vonalon meg kell indulnia az alkotó munkának.

Az előre megszabott program szerint júniusban nyerné vissza az ország valamennyire függetlenségét, akkor érne véget a „szanalás”, fejeződnek be az ország pénzügyi ellenőrzése. Annak azonban, hogy a költséges ellenőrzés, a gazdasági megkötöttségből eredő válság megszűnjön, előfeltétele az, hogy a nemzetgyűlés jelét adja munkaképességének, önállóságra való érettségének azzal, hogy törvényerőre emeli a költségvetést.

És éppen ezt a törekvést igyekszik megfűszerezni az ellenzék, amely egyetlen csapásra elvesztené összes argumentumait, ha itt, ebben az országban megjavulnának a viszonyok, enyhülne a nyomor és a nagy tömegek saját

viszonyaik változásán tapasztalhatnák, hogy az elmúlt évek alatt kik voltak jóakaró hűséges barátai s kik voltak hangzatos frázisok álarcában az ország és a nép existenciájára törő alattomos ellenségeik. A harcra készülődők azt akarják elérni, hogy a költségvetési vita a franküggy további céltalan hánytorgatásával annyira elhúzódjon, hogy júniusra, amikor a Népszövetség Magyarország pénzügyi ellenőrzésének felfüggesztését kívánja tárgyalni, a költségvetés még a Ház előtt heverjen és ezzel beláthatatlan ideig elődázódjon az ország talpraállításának lehetősége.

Nem habra megy tehát a játék! A lenni, vagy nem lenni kérdése mered felénk a közeljövőből, mert kétségtelen, hogy az ország nem élhetne túl még egy ellenőrzéses esztendő, a gazdasági összeroppanás és az éhező tömegek megmozdulásának Scyllája és Charybdise közt lehetetlen lenne átvinni az ország hajóját, minden erőnket megfeszítve kell tehát megakadályozni a szélsőséges elemek tervének megvalósulását.

A törvényhatóságok autonómiája a múltban a magyar alkotmány biztosítéka volt, a törvényhatóságok megtagadhatták az alkotmányellenes törvények végrehajtását Sajnos, de természetes, hogy törvényeink csak pozitív alkotmányjogi sérelmek elleni oppozi-

cióra nyújtanak lehetőséget a törvényhatóságoknak, de arra nem nyújtanak lehetőséget a törvényhatóságoknak, hogy beavatkozásukkal a sérelmek elkövetését megakadályozzák.

Jól tudjuk, hogy a törvényhatóságoknak erre módjuk nincs, de éppen a helyzet súlyos és fenyegető voltára való tekintettel — és a „harcra” készülőknek mementóul — szükségesnek tartanók, hogy az ország valamennyi törvényhatósága lehetőleg egyidejűleg hozandó határozat alapján felirattal forduljon a kormányhoz és a nemzetgyűléshez s tiltakozzon a költségvetési vita elnyújtása és a franküggy további hánytorgatása ellen.

Elérkezett a tizenkettedik órája annak, hogy az ország népe valamilyen formában kifejezésre juttassa azt a követelést, hogy a keservesen megszerzett pénzből fenntartott nemzetgyűlés értéktelen vitatkozás helyett dolgozzék! Ezt a követelést leleneg a legkifejezöbben a törvényhatóságok útján fejezheti ki; talán az egységes akarat-megnyilvánulás észre téríti a „harcra készülő” ellenzék, amely azt képzeli, hogy az ország népe még mindig nem látja, hogy ők egyenesen és kizárólag az ország existenciájára törnek.

(b. k.)

Május 15.-től megjavul a Csongrád-budapesti vasuti közlekedés.

A hajnali vonat félórával később indul Csongrádról, a déli gyors 2:20-kor indul Budapestről. — Este 11 órakor közvetlen kocsik indul Budapestről.

Ismételten szóvá tettük azokat a mizériákat, melyeket nap-nap után tapasztalhattott a közönség a Csongrád—budapesti viszonylatban s amelyek elhárítása érdekében Madarassy Gábor főispán és Schandl Károly dr. államtitkár. Csongrád nemzetgyűlési képviselője illetékes helyen többször tetek lépéseket. Ennek a nagyjelentőségű akciónak eredményeképpen illetékes helyről vett információk szerint a nyári menetrend életbe léptetésével a Csongrád—budapesti vasuti közlekedés a következőképpen módosul:

Május 15.-től kezdve a most reggel 6 órakor Csongrádról induló és a gyorshoz csatlakozó vonat félórával később fog indulni a hozzácsatolt átmeneti kocsival és a rendes időben érkezik Pestre. Viszont a Budapestről 2 órakor induló gyors 2:20 perckor fog visszaindulni, ami a miniszteriumokban eljárók szempontjából nagyon előnyös, mivel dolguk végeztével ezt a vonatot még elérhetik.

Ennél nagyobb jelentőségű azonban

az az egészen új beállítású személyvonat, amely este 11 órakor fog indulni a nyugati pályaudvarról az átmeneti kocsival és Fél-egyháza át — tehát átszállás nélkül — reggel félöt tájban fog Csongrádra érkezni.

E menetrend változással az átmeneti kocsik is ki fog cseréltetni s a régi formájú helyett modern Pullman-kocsik fog közlekedni.

A motoros kocsikat is üzembe helyezik.

A vármegye és így Csongrád vasuti közlekedése nemcsak budapesti viszonylatban fog május hó 15-ikével megjavulni, hanem a környék forgalmának másik és természetesebb gócpontja, Szeged felé is. Megvan minden kilátás arra, hogy a most Vásárhely és Szeged között közlekedő motoros kocsik, amely egy nagyobb utvonal befutására nem alkalmas, ki fog cseréltetni a Dunántulon közlekedő nagyobb és pótkocsival ellátott motorossal.

Szentes mozgalmat indított a csongrád-vármegyei városok közös szinikerületbe való beosztása iránt.

Csongrádon is meg kell alakítani a szinügyi bizottságot.

A Csongrádon legutóbb vendégszerepelt Miklóssy társulat meglehetősen súlyos fiaskója után már annak idején felmerült illetékes helyeken az a terv, hogy más vidéki városok mintájára Csongrádon is meg kell alakítani, vagy újja kell szervezni a szinügyi bizottságot, melynek feladata lenne egyrészt, hogy arról gondoskodjon, hogy megfelelő társulat és alkalmas időben játsszon Csongrádon, másrészt, hogy a társulat ne „leégetten” félig tönkrementen legyen kénytelen a várost elhagyni.

Országszerte valóságos versengés folyik a városok között a jobb társulatokért, csupán Csongrád nem emelte fel még szavát, holott mostanában készülik Budapesten a szinikerületek beosztását és nem lehet közömbös a városra, hogy melyik társulatra bizzák a csongrádi szinikultura ápolását.

Szentes város szinigazgatója, Kiss Árpád megpályázta a szolnoki kerületet, azonban végleges döntés csak a hó végére vár-

ható, amikorra elkészül a minisztérium beosztása.

Beavatott forrásból nyert értesülés szerint a szinikerületi beosztással kapcsolatosan azt tervezik, hogy a jövő szezonban Debrecen, Szolnok, Békés, Gyula és Orosháza fognak egy szinikerületbe tartozni és Csaba, Makó, Szarvas és Mezőtur alakítanak egy szinikerületet.

Ennek az egész tervnek egy további részlete szerint Csongrád vármegye négy városa: Szeged, Vásárhely, Szentes és Csongrád tartoznának közös kerületbe, ami nemcsak kulturális, hanem gazdasági tekintetben is nagy fejlődési lehetőségeket magában foglaló megoldás lenne.

Egészen természetes azonban, hogy a kérdés megoldásának legfontosabb előfeltétele az, hogy a város szinügyi bizottsága révén maga is állást foglaljon a fontos ügyben, mielőtt még rólunk, de nélkülünk határoznának, ami ugy a városra, mint az érdekeltektől társulatra csak hátrányos lenne.

Csak 1927. májusban lehet felmondani a lakásokat.

A főváros képviselői nevében négy nemzetgyűlési képviselő tárgyalta Vass József népjóléti miniszterrel a lakások és üzletek forgalmának felszabadítási ügyéről. A miniszter kijelentette, hogy az üzletek szabad forgalmáról a kereskedelmi miniszter tesz előterjesztést, míg a lakások felszabadítása tekintetében olyan előterjesztést kíván tenni a minisztertanácsnak, hogy a felszabadítás csak

1927. májusában történjék meg a felmondások novemberi hatályával. A kormány a kisegisztenciákat a legmesszebbmenőkig megvédi ennél a kérdésnél is. Mindenesetre arra törekszik, hogy a szabadforgalom előfeltétele: az elegendő új lakás meglegyen, amikor a szabadforgalomra áttérünk. A lakbérek emelkedési százalékát is megfogják határozni a közeli napokban.

Sürgősen megindítják az állami és városi munkákat.

Husvét másodnapján, hétfőn délelőtt Bugyi Antal nemzetgyűlési képviselő vezetésével a kisczardapárt intéző bizottsága, a gazda és földmunkás társadalom mintegy

háromszáz tagja, küldöttségileg kereste fel Csergő Károly dr.-t, a vármegye alispánját, aki a közgyűlési teremben fogadta a népes küldöttséget. Bugyi Antal beszédében kérte a

Sokarcu leány.

Nagyban folyt a tudományos vita az asztaltársaságnál már napok óta, hogy: a környezet van-e átalakító hatással az emberre, vagy az ember hasonul át a környezethez, veleszületett képességeinél fogva.

Az előbbi álláspontot egy fiatal ideg-orvos védte körömszakadtáig, míg a többiek, majdnem kivétel nélkül az ellenkezőjét állították. Már mindenki leadta véleményét, csak egy komoly, fiatal állami hivatalnok nem elegyedett bele a vitába, bár tudta mindenki, hogy egyike a legélesebb megfigyelőknek. Az ideg-orvos nem is hagyott neki békét, amíg csak meg nem szólalt.

— Nekem nem lehet véleményem ebben a szakkérdésben, mert nem értek hozzá, de ha akarjátok, elmondok egy jelentéktelen történetet, ami talán ennek a kérdésnek körébe vág.

— Tudjátok, hogy sokat kellett utaznom az utóbbi évben ellenőrzés, hivatalvizsgálat stb. miatt a vármegyében, amelyik az én hatáskörömhöz tartozott. Ennek a közepén van egy vicinális vonal, amelyiken mindig keresztül kellett mennem. Ezen a vonalon a nyár elején egy fehérbe öltözött gracilis termetű, szőke, kékszemű, komoly, méltóságteljes leány tűnt a szemembe az utasok között. Egész önkénytelenül a szűzies fehér lilium jutott az eszembe és ez a hasonlat annyira megkapott, hogy mikor elmentem

mellette a leghatározottabban a lilium bódító illatát éreztem.

— Hónapok teltek el, amíg egyszer újra láttam ugyanezt a leányt — ősszel, amikor a kocsni ablakát egyhangú eső csapkodta. Fekete ruhában volt, halvány és szomorú. Nagy, szürke szeméi mélabusan tekintettek ki a kocsni ablakán. A kezében egy nagy csomó őszi rózsát tartott, fáradtan az ölébe eresztve. Az én alaptermészetem a komolyság. Gondolhatjátok, hogy mennyire megkapott ez a kép, különösen amikor, mint az őszi rózsákon az esőcsep, a szempilláin egy harmatcsep rezdült meg, mintegy visszfénye a kinti borus időnek. Nem tudtam a szemem levenni róla és mindig csak az lüktetett az agyamban: „őszi rózsza, fehér őszi rózsza...” Egy pillanatra se csodálkoztam volna, ha a leányt a többi őszi rózsával együtt egy nagy virágvázában látom. Mondhatom, hosszú ideig élt bennem ez a gondolat, ez a kép: az őszi rózsza.

— Az idő fut. Tavasz lett, amikor ismét láttam a leányt, társaságban és amint belépett, egyszerre — ibolyaillattal telt meg a fülke.

— Csodálatosan nem az orrommal éreztem meg ezt az illatot, hanem mint egy gondolat ébredt fel bennem. Amint leült, el-ejtette a zsebkendőjét és én adtam vissza, de előbb jól megszorítottam és utána megszagoltam a kezem. Valami egészen más illatot éreztem. Csak amint ránéztem, érez-

tem ismét az ibolyaillatot. Szerényen meghuzódott a sarokban, csak néha elegyedett egy-egy szóval a társalgásba. Derűs sötétkék szeméi ki-kitévedtek a napsütéses tájra, mintha csak oda vágyódott volna, ki az éltető napsugárra. És az egész leányon végtelen szelidség és báj ömlött el.

— Nem is olyan régen történt, hogy a vonat éppen indulni akart. Az utolsó pillanatban sietve megjelent a leány és felugrott, határozott, öntudatos mozdulattal a vonatra. Mellét kifeszítve, fejét büszkén hátravetve ült le velem szemben. A szeméi ragyogtak, az arca piros volt. Nézd csak — gondoltam magamban — hiszen ez egy rózsza és valóságos teljes pompájában viruló „la france”. Elvből nem szoktam a vonaton ismerkedni. Hála Istennek, mindig vannak gondolataim, amik elszórakoztatnak. Most mégis ellenállhatatlan vágyat éreztem, hogy megismerkedjem a leánnyal. Az alkalom is csábító volt, mert ketten ültünk a fülkében. Mindenáron meg akartam tudni, ki ez a sokarcu leány. Meg is tudtam. Virágüzlete van az egyik kis városban...

— És mi történt azután, kérdezték egyszerre többen is, sőt az ideg-orvos is, aki — ugylátszik — elfeledkezett a témájáról.

— Semmi, semmi. Csak azt tudtam meg, amit minden gyerek tud, hogy — a rózsának töviséi is vannak...

CSIKÓFEJES Fekete Club

jutalomkiosztás május 15.

Gyűjtse!

Gyűjtse!

Gyűjtse!

— **Östermelési bizonyítványok meghosszabbítása illetve újra való kicserélése.** Az östermelők — mint ez már közismert — östermelési bizonyítvány felmutatása mellett forg. adó mentesen adhatják el saját terményeiket. A f. év április 1. előtt kiállított östermelési bizonyítványok márc. 31-én lejártak. Meghosszabbításuk máj. 15-ig esz-közölhető a helybeli forgalmi adó hivatalban. Ugyanott állítják ki az esetleges új östermelési bizonyítványokat is azok részére, akik östermeléssel foglalkoznak, azonban ezideig igazolványukat még nem váltották ki. Az új igazolványok 1927. márc 31-ig érvényesek.

Vasárnap délelőtt állapítják meg a 18-iki ünnepies fogadtatás programját.

Csongrád közönsége impozáns keretek közt fogadja Schandl Károly dr.-t, Mayer és Pesthy minisztereket.

Megírta a Csongrádi Ujság, hogy Csongrád képviselője Schandl Károly dr. államtitkár, nemzetgyűlési képviselő április 18-ra kitűzött beszámolója iránt a város polgársága osztatlan érdeklődést tanúsít és az előkészítő bizottság, melyben minden társadalmi réteg képviselve van, a város képviselőjének Csongrádra érkezését kívánja felhasználni arra, hogy szeretetét, nagybecsülését és megismerését kifejezze a nemzetgyűlésnek ama tagja iránt, aki a napi politikától távollátva magát, állandóan az ország érdekében munkálkodik, közben azonban az eléje terjesztett legjelentékesebb kérdések és a legszegényebb emberek előtt is nyitva van szíve és ajtaja. Ezért — a magyar parlamentarizmusban szinte páratlan — nobilitásért kívánja most Csongrád népe a fogadtatással hálaátját kifejezni.

Tóth István dr. polgármester, aki husvéti szabadsága után pénteken foglalta el ismét hivatalát, úgy intézkedett, hogy az ünnepies

fogadtatást előkészítő bizottság vasárnap d. e. 10 órakor tartandó értekezletén határozza meg a fogadtatás részletes programját. A bizottság annyit már elhatározott, — amint azt már jeleztük is, — hogy az illusztris vendégek — Schandl Károly dr. államtitkár, nemzetgyűlési képviselő, Mayer János földmívelési és Pesthy Pál igazságügyminiszter és több képviselő — érkezésének estéjén, f. hó 17-én intímebb vacsora lesz, míg a beszámoló után, 18-án délelben szélesebbkörű bankett lesz, amelyen valószínűleg a vendégek fognak felkészült alakjában az aktuális — főleg gazdasági vonatkozású — kérdésekről nyilatkozni.

Elhatározta továbbá a bizottság legutóbbi előértekezletén, hogy felhívással fordul a gazdaközönséghez és felkér mindenkit, akinek kocsija lóva van, hogy 17-én este a fogadtatáskor a vasúti állomásnál jelenjen meg, hogy így is kifejezést nyerjen a nap ünnepességére.

A szentesi vasúti hidról a Tiszába ugrott egy sárgakendős asszony.

Az életunt elmerült mielőtt a mentőcsónak odaért volna hozzá.

Pénteken délelőtt Farkas Sándor csongrádi muzeumigazgató Szegei Sándor kíséretében Szentestől Csongrádra igyekezett a szentesi vasúti hidon át. Farkasék körülbelül a hid közepé táján lehettek, amikor észrevették, hogy Csongrád felől egy magas, erős termetű, sárga fejkendőt viselő asszony siet fel a hidra, hirtelen felkapaszkodik a korlátra és hatalmas sikoltással a vízbe veti magát.

Az eset szemtanúi megdöbbenve kiáltozak segítségért. Majd lejutva a partra, belugrottak Pozsár János csongrádi halász éppen odaérkező lakójába, hogy az irányt mutassák a mentésre siető halásznak. Sikert

rült is hamarosan a bukdácsoló, rémülten sikoltozó asszonyt megközelíteniük, de mielőtt még teljesen az életunt mellé értek volna, a habok összecsaptak a feje fölé. A csónak még sokáig kereste a szerencsétlen asszonyt, de minden fáradozás eredménytelen maradt; a Tisza nem adta vissza önkéntes áldozatát.

Farkas Sándor a gátortól telefonon nyomban jelentést tett a csongrádi rendőrkapitányságnak, amely a parimenti hatóságokat értesítette és egyben kutatást indított a sárga fejkendős asszony kiletének megállapítására.

Az elmúlt évben 16.074 utast szállított a M. F. T. R. Csongrádról Szegedre és Szolnokra.

Csongrádról 13 059 q árut szállítottak el, ide 2300 q-át hoztak. — A M. F. T. R. csongrádi kirendeltségének kéreime a kikötő rendbekerítésére iránt.

Alig egy hete indult meg a tiszai hajózás és értesülésünk szerint máris nagyon sokan veszik — főleg a szegedi viszonylatban — igénybe az olcsó és kényelmes szállítási eszközt. Az elmúlt év forgalmi statisztikájáról óhajtván beszámolni közönségünknek, kimentünk a hajóállomáshoz, ahol a népszerű Marekker Imre főnök és a közszereplőnek örvendő Kemény István főkegyelmségek fogadtak. Addig nem is voltak hajlandók felvilágosítást adni, amíg készeknek nem nyilatkoztunk arra, hogy az egyik levitézlett kis hajó helyett a vonatra vezényelt, amánál modernebb új hajót megtekintjük. A pompás, gyorsjárata hajón a parancsnok, Gonda Béla ismertette velünk a hajó berendezését. Megtudtuk, hogy az idén, legalább egyelőre a Tahi és Ercsi nevű gőzcsónok fogják a forgalmat lebonyolítani.

A hajóról az irodába visszatérve a főnököt és a főkegyelmséget fogtuk kereszt-kérdések alá az 1925. évi forgalomra vonatkozóan.

A személyforgalomról a következő kimutatás ad hiú képet:

áprilisban	1070
májusban	2405
juniában	2338
juliusban	2423
augusztusban	2634
szept.-ben	2212
októberben	1902
novemberben	1090

utas vette igénybe a hajókat. Összesen tehát 16.074 utas utazott el Szegedre, illetve Szolnokra hajóval. A legtöbbben — 2634-en — tehát augusztusban, a legkevesebben a közlekedés szempontjából csonka áprilisban és novemberben utaztak.

Az áruforgalom a következőképpen festett az elmúlt évben: Csongrádról kiszállítottak

áprilisban	1043 q
májusban	426 "
juniában	198 "
juliusban	77 "
auguszt. ban	1700 "
szept.-ben	4872 "
októberben	2549 "
nov.-ben	2194 "

métermázsa árut. Összesen tehát 13 059 mázsa árut szállítottak el Csongrádról. A legtöbb árut tehát szeptemberben, októberben és novemberben adták fel.

Az áruk érkezése a következőképpen osztott meg: Csongrádra érkezett

áprilisban	24 q
májusban	208 "
juniában	385 "
juliusban	440 "
augusztusban	315 "
szept.-ben	396 "
októberben	389 "
novemberben	143 "

azaz összesen 2300 métermázsa áru. A leg-

több árut tehát júliusban és szeptemberben küldték Csongrádra.

A száraz, de annál beszédesebb és kifejezőbb szám adatok ismertetése után a csongrádi hajózás jövőjére tereledik a szó. Marekker és Kemény is egybehangzóan hangsúlyozzák, hogy sajnos ezt a forgalmat is alig lehet lebonyolítani az állomás körüli rettenetes utviszonyok miatt. A megfelelő érkezés érdekében hajnalban induló hajóhoz szinte életveszedelmek között botorkál a közönség, az árut oda, vagy elszállító kocsik már ismételt fordultak a rakodóról a folyóba.

Ezeknek, a mindenesetre szomorú tényeknek az alapján a M. F. T. R. csongrádi ügynöksége azzal a kérelemmel fordult Csongrád városához, hogy az állomás, illetve rakodó körüli utakat megfelelően javíttassa ki, építtesse szélesebbre, mert a mai viszonyok között a forgalom fokozásáról — ami pedig a közevetvámok révén a városnak is érdeke — különben szó sem lehet. A beadvány fölött értesülésünk szerint a város képviselőtestülete a közeljövőben fog határozni.

HIREK.

— Személyi hir. Tóth István dr. polgármester Pápáról, ahol családja körében töltötte a husvéti ünnepeket — visszaérkezve, pénteken foglalta el újból hivatalát. A polgármester a délelőtt folyamán tisztelőit és híveit fogadta, akik elhalmozták szerencsekívánataikkal abból az alkalomból, hogy nejeinek leánya született. Az újszülöttet, amint azt megírtuk, Hannauer A. István váci püspök keresztelte meg; a kicsike a Klára, Mária nevet kapta.

— Városi közgyűlés. Csongrád város képviselőtestülete f. hó 15-én, csütörtökön d. e. 9 órakor közgyűlést tart, melyen egyéb fontos ügy letárgyalásán kívül kisorsolják a választott képviselőtestületi tagok felét.

— Javulás következett be Keviczky Sándor állapotában. A csongrádi vasúti szerencsétlenség szenvedő szereplőjének, Keviczky Sándor állapotában javulás állott be. Láza elmúlt, étvágya teljesen helyreállt és amputált lába fokozatosan kezd begyógyulni. Orvosi vélemény szerint négy hét múlva elhagyhatja a kórházat.

— A Vöröskereszt Egylet közgyűlése. A Magyar Vöröskereszt Egylet Csongrádi Fiókosztálya f. hó 15-én d. u. 5 órakor rendes közgyűlést tart, melyen többek között a tagok számának örvendő emelkedése folytán a fiókegylet városi választmányá váló átalakulásról fognak határozni.

— Összeírják a vármegye területén működő tűzoltókat. A belügyminiszter vonatkozó rendelete alapján dr. Csörgő Károly alispán a vármegye területén kötelezővé tette a működő tűzoltók összeírását, amelyet 8 napon belül kell felterjeszteni az alispáni hivatalhoz.

— Jégeső Kistelek és Szentkut között. Pénteken délután Kistelek és Szentkut közötti vidék fölött hatalmas szélvihar vonult el, majd cseresznyemag nagyságu jég esett. A jég hamarosan teljesen elborította a vidéket. Az erős jégverés különösen a gyümölcsösökben és szőlőkben okozott nagyobb kárt.

— Nyugtázás. Az 1926. évi április 5-én megtartott dalárdaestélyen feltűzettek: Róder Pál 100,000 K., Boda Vilmos 50,000 K., Szedlacsek István 40,000 K., Bozóky Sándorné, Mészáros Imre, Kovács György 25—25,000 K., Fehér János, Forgó Tamás 20—20,000 K., Erdélyi Gyuláné 15,000 K., Vikl Frigyes, Boér Antal, N. N. 10—10,000. A fenti adományokért a Dalárda ez uton mond hálás köszönetet.

— A vagyonszállás buza árát a pénzügyminiszter ápr. hóra 350,000 koronában állapította meg.

— A fővárosi magánbankházak kiterjesztik kölcsön — és betétüzleteiket a vidékre. Lapunk más helyén, a békében 1912-ben alakult Mezey Bank közli ismertetését

— Az Árpád gimnázium Segítő Egyesülete. A csongrádi m. kir. áll. reálgimnázium Segítő Egyesületének alapszabályait a nm. v. k. minisztérium jóváhagyta. Ennek alapján az Egyesület megkezdi működését. Célja a csongrádi m. kir. áll. Árpád-reálgimnáziumba járó szegény és érdemes tanulók támogatása tankönyvek kölcsönzése, tanszerek adományozása, élelmezés, felruházás, lakás közvetítése, betegek gyógyítási költségeinek fedezése, tandíjfizetés: általában anyagi segélyezés által. Hogy az egyesület ezen nemes hivatásának minél eredményesebben megtudjon íslelni, ezton is kéri a város társadalmának hathatós támogatását. Az egyesületnek már eddig is 12 pártoló és számos rendes tagja van. Az egyesületbe belépni öhajtó pártoló tagok egyszersmindenkorra 40 pengőt, a rendes tagok évi 4 pengőt fizetnek.

— Lapunk előfizetőinek díjmentesen küldi teljes vázsonnemű, sifon asztalnemű, zsebkendő mintagyűjteményét és menyaszonyi kelengye költségvetéseit a 30 év óta fenálló országszerte elismert Fleischmann Ignác fehérmű nagykereskedő cég. Budapest, IV. Kálmán tér 2. sz.

— Minden fájdalom, de különösen köszvény, csusz, rheuma ellen nagyon ajánlható a már közismert „Delej-só”, mely kapható 20,000 koronáért nagy csomagban Szlávik Leó gyógyszerésznél, Budapest, Szeszgyár utca 1.

— Kézpénznyeremények. Április 15-én kezdődik a 16. m. kir. osztálysorsjáték, amelynek tervén a közönség javára előnyös változtatások történtek. Az összes sorsjegyeknek a felét kisorsolják, tehát minden második sorsjegy nyer! A nyeremények összege pedig több, mint 55 milliárd korona lesz, melyet azonnal készpénzben fizetnek ki. Már egy sorsjeggyel szerencsés esetben 5 milliárd korona nyerhető, jutalom 3 milliárd, főnyeremény 2 milliárd, ezenkívül 1 milliárd, 500 millió, 400, 250, 200, 150, 100 millió korona stb. Nyerési esélyek tekintetében az összes állami sorsjátékok élén áll, Ezen körülményben leli magyarázatát ezen népszerű intézmény napról-napra fokozódó közkedveltsége. Sorsjegyek a hivatalos áron: egész 200,000, fél 100,000, negyed 50,000, nyolcad 25,000 korona az összes elárúsítóknál.

— A városi muzeumnak Kollát András sárgaréveretes huszárkarabélyt, s magát meg nem nevező urnó régi, zöld selyemből készített, alul fodros csongrádi menyecske kötiényt adományozott, melyekért köszönetét fejezi ki a városi muzeum igazgatósága.

— Természetes szénsavas — kénes — ásványvízfürdő. Rádium tartalmu. Előkelő orvostanárook ajánlják. Pensió 85.000 K. Kérjen prospektust. Árpád-fürdő, Székesfehérvár. x



Schlick-Nicholson
gép-, waggon- és hajógyár r. t.
SZEGEDI MINTARAKTÁRA
Szeged, Kölcsey u. 11. Feketesas u sarok. Tel. 11-37.

— Az egészséges falu. Szabolcsvármegyének Báj községe, melynek 930 lakosa van, ritka nevezetességgel dicsekedhetik. Mint hivatalosan értesülünk, a községben tíz hónap óta egyetlen egy haláleset sem fordult elő.

— Patkányok irtására vegyen Radikal patkányirtó huskivonatot. Kapható minden patikában és drogériában. x

— Az Uránia mozgószínház mai műsora: 1 perccel 12 előtt. Kalandos vigjáték 7 felv. Fred Walter, a „Színhazi Halál” vidám és ifju riportere egy sorsjegyet vásárol, melyet egy szürke cilinder belébe rejt anyja kalapüzletében a legfelső boiti polc legfelső csucsán. Marquis Belpian, megveszi a cilindert, melynek belében az időközben főnyereménnyel kihuzott sorsjegy rejtőzik. Szegény Fred mikor ezt megtudja, üdözni kezdi a szürke cilindert, de azóta Berlinben minden elegáns férfi szürke cilindert hord. Fred csak izgalmas és kacagató jelenetek hosszú sora után szerzi meg a szóbanforgó cilindert és egy perccel 12 előtt felveszi a főnyereményt.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társasággal
kötendő biztosításoknál a
Csongrádi Ujság
előfizetői nagy
kedvezményben
részesülnek.

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

Mielőtt **BUTOR**, vagy lakberendezési szükségletét beszerezné, tekintse meg állandó nagy raktáramat. Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek. **Butorgyár Wiesner S.**
Szeged, Aradi utca 6. sz. xv

Tegyenegypróbat

Köszvény, csusz, rheuma, idegbetegségek és egyéb fájdalmaknál használja
a már kipróbált

delej-sót.

„Delej-só” egy kincses láda,
Egészséget rejt magába.
Minden háznak védangyala,
Bajnak, bunak a hóhéja.

Kapható minden gyógyszerertárban és drogériában egy nagy csomag ára 20,000 kor.
Vezérképvislet: 10-1

Szlávik Leó gyógyszerész,
Budapest, VIII. Szeszgyár u. 1. szám.

Pénzt folyósít váltóra fedezet mellett.
átvesz magas hetikamatőzésra
a békebeli Mezey Bank és Pénzváltó üzlet hitelosztálya.
Budapest, IV, Magyar utca 3. (Kossuth Lajos utca sarok). Alapítva 1912-ben.
Pénzügyekben azonnal díjtalan felvilágosítás.

Motoros és gőzmagánjáró cseplőgarnitúrák. Vetőgépek
Daráló kőjáratok, olajmalmok, gazdasági kis gépek.
Stabil szívógáz-, benzin- és Diesel-motorok.
Gőzgépek, gőzkazánok, stb.
Felvilágosítással és ajánlattal díjtalanul szolgálunk.

Hölgyeim!

Báronysima és üde lesz az arcbőre, elmulasztja szeplőit, pattanásait és mindenféle bőrtisztatlanságát

a dr. Biró-féle
havasi gyopár krém,
szappan, puder,
mosdóvíz

kapható minden gyógyszerertárban és drogériában. Csongrádi lerakat:

Flesch Oszkár
illatszertára Csongrád.

Hirdetmény.

A Csongrádi rendőrkapitányság őrzetében lévő s igazolt tulajdonos vagy a megtaláló által át nem vett tárgyak folyó évi április 12-én d. e 10 órakor a rendőrkapitányság udvarán nyilvános árverésen el fognak adatni.
Csongrád, 1926. márc. 30.

Rendőrkapitányság.

Csongrád r. t. város polgármesterétől.
792—926.

Hirdetmény.

Csongrád r. t. város tanácsa zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet a hajóhid hidfőinek és a hidpiloták helyreállítási munkáinak vállalatba adására.

Ajánlati úrlapok a városi mérnöki hivatalban kaphatók.

Ajánlatok 1926. ápr. 19-én déli 12 óráig nyújtandók be.

Csongrád, 1926. ápr. 10.

Csemegi
h. polgármester.

Józsa gépész értesíti a t. közönséget, hogy motoros szecsakavógót hozott üzembe s barkhez házhoz megy. Lakása Andrassy u. 50. sz. E2-1

Saláta Jusi Gyula u. 13. szám a. nagyban és kicsinyben bármikor kapható. 3-1

Andrassy utca 38. számú ház szabadkézből eladó. Ara felől értekezni lehet ugyanott. 3-1

Vasut utca 15. számú és Zsinór utca 30. számú házak eladók és 3 vagy 4 hold jökarban lévő szőlőt keres megvételre a város közelében idős Csipai Janos, Zsinór utca 30. szám alatt. Érdeklődni a kiadóhivatalban is lehet. 5-1

Uj utca 18. számú ház elköltözés miatt eladó. Ertekezni lehet ugyanott.

Egy hold Nagyrét eladó. Ertekezni lehet Jókai u. 1 sz. alatt. 2v1

ÉRTESÍTÉS.

KACZIBA FERENC cementáruiparos értesíti a tisztelt vevőit, hogy üzemét ujonnan épített gyárában a Keresztény Gőzmalom közelébe gróf Széchenyi István ut 15. szám alá helyezte át.

Üzletét továbbra is a legszolidabb árakkal vezeti s a legjobb árakkal szolgál. **Háromféle cement tetőcserép állandóan raktáron.** Ugyisint cementlapok, etető és itató vályuk, cementcsövek, kutgyűrűk nagy választékban. Mindenféle műkőmunkák, lépcsők, sirkerítések, diszes siremlékek stb.-ről készséggel szolgál a legjutányosabb árajánlattal.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 15 szóig 4000 K-ért közlünk hirdetések. Minden további 4 szó 1000 korona.

Széna és kukoricaszár az Erzsébet szőlő-beli majorban eladó. 3-2

Különböző asztalos szerszámok vannak eladók Belváros, Rókus tér 8. szám alatt. 4-2

2500 hold

prima szántóföld állandó bérletre kiadó. A birtok Békésmegyében fővasútvonal mellett és állomás közelében van. Értekezni lehet a kiadóban. x

Eladó Kenderes község határában 54 magyar hold tanyás birtok vétéssel együtt, azonnal átvehető holdankint 12 mázsa buza. x

Kisebb ház

Nagyréti gazdálkodónak igen alkalmas előnyös fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet Piroska Ferenc fűszerkereskedőnél. x6

Fodor János értesíti a lótenyésztő gazdákat, hogy a

l ó h e r é l é s t

megkezdte és felelőség és jótállás mellett elvállalja. Lakása Dózsa György utca 8 sz. 12-4

Jó karbanlévő hintó eladó Kókai Sándornél Szivák tér 22. sz. alatt. 3-4

Bort, elsőrendű rizlinget és kadarkát literenkint 5000 K-ért vásárolhat Varga József pincéjében, Szivák tér 1. sz. x

Elköltözés miatt

különleges üveges borok, pezsgők, üveges likőrök beszerzési áron alul is eladatnak. Ugyisint flakker, uri szánkó, boros horodók, üvegek és különböző háztartási tárgyak sürgősen eladatnak. Erzsébet szálloda. 8-5

Ház, Zöldkert utca 4. szám alatt elköltözés miatt eladó. Ára felől értekezni lehet ugyanott. 10-9

Asztalosnak, butorhoz való igen szép cseresznyefa kapható Kélagu utca 32. szám alatt. x

Fizessen elő a Csongrádi Ujságra!**300 hold föld**

Nograd megyében, fele szántó, fele erdő, hat szobás lakással olcsón eladó. Értekezni a kiadóhivatalban lehet. x

Menyasszonyi butornak alkalmas 4 méter hosszú, 2 suk vastag cseresznyefa derék teljesen egészséges van eladó Kélagu utca 32.sz. alatt. x

Butorozott szoba külön bejárattal kiadó Kossuth utca 16. szám alatt. Értekezni Szepesi László kereskedőnél. x

Széna, egy boglya sarju eladó a zsidótemető melletti rakodóban és 400 kéve kukorica szár a Faragó rakodóban. Ért. lehet Zsinór u 33. 3-2

Másfél hold ártér árendába kiadó, az ártéren lévő fűzfák eladók. Egy jókarban álló kukorica morzsoló, két kád, ötezer vályog, két kocsi darabteglá és egy pár szántókisefa eladó. Ára felől értekezni lehet Zöldkert utca 4. 4-3

Palavichini uradalomban lévő cseresepi pusztára nyári legeltetésre jószág felvétetik. Szájber öregszám után egy mázsa buza és fél kiló szalonna. Gulyásbér nincs. Fizetés részletekben is teljesíthető. Bejelentéseket felvesz a kiadóhivatal. x3

Sárközi Jánosnak a Nagyréten, a szivattyú telep tájékán, 6 hold jó here 8 hold szántó földje eladó. Értekezni lehet a helyszínen vagy Szentesen, Klauzál utca 9 szám alatt vasárnapon. 4v2

Fél hold szőlő a Pölös dűlőben eladó. Értekezni lehet Jókai utca 24. Ugyanitt 400 kéve nád van eladó. 2v2

Erzsébet utca 30 szám alatt több üzlethelyiség van kiadó bármilyen iparos részére alkalmas. Ért. lehet ugyanott. 3v3

Klein Ferenc üzletébe egy fiu tanoncnak felvétetik, továbbá épületablak, tükör üvegezést elvállal. Ugyanitt fűszer, üveg, percelán és mindennemű rövidáruk előnyös áron beszerezhetők. 3v3

Az Erzsébet szálloda épületében üzlethelyiségek kiadók. Ugyanott a kávéházi és vendéglői berendezés eladó. Tudakozódni lehet özv. Csejthey Lajosnál. 3-3

Igen jó tejelő hasastehén van eladó Kélagu utca 33. szám alatt. Ugyanott egy jó egyes lovat keresnek megvételre. E3-3

Tanoncnak egy jó házból való fiut keresek Kiss Gyula cukrász, Kossuth utca 20. szám. E3-2

Uj óras és ékszerész üzlet nyílt a tejpiacnál Kossuth utca 13. sz. alatt. Mindenemű javításokat legolcsóbban vállal és pontos kiszolgálásról az igen tisztelt vevőket mindenkor biztosítja. Mészáros József, óras és ékszerész. 12-1

Egy hold szőlő, valamint 3 db gyalupad szerszámokkal eladó, értekezni lehet Erzsébet utca 16. szám alatt Vincze Sándor borbélyüzletében. 4-1

Ötven hold prima szántó föld benne 24 hold veréssel, apróbb parcellákban is eladó. Értekezni lehet Hunyadi tér 4. 4-1

Eladó egy hároméves 6-os, huzatos Máv. cséplőgarnitúra Árviz utca 35. sz. 2v1

Forgalmas helyen, bármily üzletnek megfelelő helyiség azonnal bérebe kiadó. Cim Szilbernél.

Uraknak mosást és vasalást vállalnak Andrassy utca 15. 2-1

4 hold szőlő a Kecskeméti uton feles használatra kiadó. Értekezni lehet Szentesi utca 7. szám, ugyanott üzletnek alkalmas helyiség van kiadó. E2-1

Kölyök farkas kutya 5 hónapos eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Gyovay István tanítónak Réti János utca 11. számú háza szabadkézből eladó. 4-1

Szoba, konyhas iakás gyermekteien házaspárnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy butorozott szoba kiadó Csemegi utca 17. szám.

Fél ház, 2 hold hullámtér és 300 db vályog eladó. Értekezni lehet Uj utca 40. szám alatt. 2-1

Kása Sándor ácsmester értesíti az építeni szándékozókat, hogy ácsmunkákat anyaggyal együtt legjutányosabban elvállalok. Vasut utca 27. 10-1

Kossuth F. ut 29. számú ház és fél öreg hold szőlő eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Uj ház, üzlettel eladó Szentesi utca 10.

Gőzmotor,

4 H. P. 6 légkörös jó állapotban eladó Joannovics Ferenc asztalosnál. Ugyanott saját készítményű **UJ GYALUPADOK** vannak eladók.

Egyben értesíti az igen tisztelt építető közönséget, hogy villanyerőre berendezett **asztalosáru üzemében** a legjobb kivitelben készít ugy épület-, mint butormunkákat.

Csongrád, Szentgyörgy utca 9.

12-4

CSONGRÁD VÁROSI URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Április 10-én szombaton este fél 9 órakor,
és 11-én vasárnap d. u. 6 és este fél 9
órákor előadásra kerül:

1 perccel 12 előtt.

Kalandos vigjáték 7 felvonásban.

Azonkívül:

Alborák és b. neje

vigjáték 2 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély 12000 K., fentartott
hely 10.000 K., I. hely (számozottan) 8.000
K., II. hely 6000 K., III. hely 3000 K.

Akumulátor töltését 13-9
rádiósok részére szakszerűen végzi
a **Csongrádi Gazdák Gőzmalma.**

**A megyei földbirtokosok és
szőlősgazdák
közében tekintélynek örvendő
és összeköttetésekkel
rendelkező
urakat keresünk**

kik könnyen elhelyezhető szerekre hívnák
fel a gazdatársadalom figyelmét áprilistól
szeptemberig. Jelentkezésnél a személyre
vonatkozó teljes információ megadása meg-
kívántatik, feltételeinket ezután közöljük.
Leveleket „többtermelés“ jellegre Blockner
hirdetőjébe Budapest, IV. Semmelweis u.
4. sürgősen kérünk.

Házi szer!

Ha fáj a láb, úgy használja a már kipróbált
kámforos Fortuna lábsót,
melyből 2-3 lábfürdő megszünteti a sok
járás, álldogálás, sportolás és egyéb mege-
rőltetésből keletkező lábfájásokat. Megszaba-
ditja a legmakacsabb tyukszem és bőrkemé-
nyedéstől, kámfortartalmánál fogva felfrissíti
az izmokat és azonnal megszünteti a
lábizzadást.

Égy doboz ára 1 pengő (12.500 K).

Kapható főraktár, Bodnar Jenő gyógyszerész, Budapest VII. Dob utca 30. Postán utánvét
mellett.

Rendelésnél hivatkozni e lapra.

Értesítés.

A csongrádi kir. közjegyzőséget f.
évi április hó 6-án dr. Szöke Jenő
kir. közjegyző vette át, aki a közjegy-
zői irodát a Templom utca 7. szám
alól a Csongrád és Vidéki Takarékpénztár épületébe (Szivák Imre tér 1.
szám alá) volt ügyvédi irodahelyiségébe
helyezi át és közjegyzői működését
ott folytatja.

**Aki családjának és önmagá-
nak jövőjére gondol, az nem
mulasztja el az
életbiztosítást.**

Legelőnyösebb feltételekkel és legna-
gyobb garanciával az

**Első Magyar Általános Bizto-
sító Társaság szolgál,**

Makay Imre, Szivák tér 10. számú iro-
dájában. A Csongrádi Ujság előfizetői
nagy kedvezményben részesülnek.

Piaci árak:

Állatvásár:

I. r. sertés (élősúlyban kg-ként)	15,000
II. r. sertés	12,000
borju	12-13,000
marha	8-10,000
juh	8-9,000

Hus:

sertéshus kg	20-26,000
zsir	30,000
szalonna	40,000
kolbász	40,000
borju	28,000
marha	24,000
juh	20,000
szappan	16,000

Baromfi:

csirke drb-ja	-30,000
liba kg	-25,000
kacsa	-25,000
tyuk db	40-50,000
tojás	1,000

Őriemény:

nullásliszt kg	6-6,300
főzőliszt	5,800-6,000
4-es kenyérl.	5,000-5,500

Kenyér:

fehér	6,000
főlbarna	5,000
barna	4,000
péksütemény	700

Tejtermékek:

teljes tej liter	3,000
lefőlőzött tej	2,500
tejföl	20,000
vaj kg	65,000
turó csomó	500

1926. április 9

Első alföldi
FÉNYKÉPRAGYÍTÓ
vállalat,
SZILBER J. ANTAL
fényképész CSONGRÁD.

Bromezett nagyításokat fekete vagy
szépiá színben, aquarelleket, olajfest-
ményeket vászonra művészi kivitelben
házilag állítok elő.

Szakképzésnek árendemény!

Igazolványi fénykép 3 darab
20 ezer korona.

PALÁSZI LAJOS
vendéglője,

mely első és egyedüli a Piroskaváros-
ban, 1926. április 4-én megnyitott.
Ezzel egyidejűleg megkezdődött nála
a kuglizás is. Ma vasárnap d. u. 8
órákor nagy kugliverseny lesz, hol a
legtöbb fát ütő egy kis malacot kap
ajándékba.

Pontos, tiszta és szolid kiszolgálásról mindenki biztosítva.

Kérve a közönség becses pártfogását
Palásti Lajos
2-2 vendéglős.

Épület és kocsis vasalások,
eredeti **WINTER** tengely,
mezőgazdasági
és konyhakerti magvak,
99%-os rézgálic
legolcsóbb árban csak a
Hangyában kaphatók

**Áki jó pálinkát
akar főzni, az keresse fel
a városi szeszfőzdét,
ahol a modern berendezés
a főzést legolcsóbbá és az
italt a legtisztábbá, leg-
ízletesebbé teszi.**

Ugyanott kapható kétszer finomított
törköly és seprő pálinka lite-
renként 30.000 K-ért.
Szilva és barack pálinka literje
50 000 K.

Építetők forduljanak bizalommal a
Csongrádi Városfejlesztő és Építő részvénytárs.-hoz,
ahol jóminőségű **Zsoldos-téle téglát** kap és mindenféle **faanyagot** olcsó árban vásárolhat. Jól bevált, duplán takarékos **cementcserepet** jutányosan árusít.
Cementvályu, cementeső, cement lap, cementoszlop, nagy választékban van raktáron.
Tüzifa olcsó árban kapható!